



今日聊城

备年货过大年
就来壹家店

齐鲁晚报 2017.1.20 星期五 读者热线: 96706



齐鲁今日聊城
尽享最新资讯

聊城首部地方法诞生,3月起实施

系设区的市具有立法权后我省地级城市的首部道路交通安全立法

本报记者 张跃峰

1月19日上午,聊城市人大常委会举行新闻发布会。根据发布会通报的内容,《聊城市道路交通安全条例》将于2017年3月1日起施行,这是设区的市具有立法权后我省地级城市的首部道路交通安全立法,也是聊城市具有地方立法权后的首部立法。发布会上,市人大常委会法工委、市政府法制办、市公安局交巡警支队相关负责人分别对聊城首部本土立法进行了解读。

电动车过人行横道 也要停车让行

据市人大法工委相关负责人介绍,在立法精神上,《聊城市道路交通安全条例》注重把握突出以人为本,在道路通行规定一章中,不仅规定了机动车驾驶人遇行人让行的有关内容,还规定了驾驶自行车、电动自行车、人力三轮车等非机动车遇行人通过人行横道要停车让行;为方便驾驶人参加道路交通安全相关知识的学习,条例第十九条规定了驾驶人可以选择安全教育学校。

在立法理念上既管大又管小,既对市、县(市、区)人民政府及其有关部门的职责等大的方面作出明确规定,又对机动车的鸣笛和远光灯的使用、行人过马路、未成年人乘车等小的细节予以规范。既管实又管虚,既对道路通行条件、道路通行规定等具体内容做了规范,又对如何提高公民特别是未成年人的道路交通安全意识等内容进行了倡导性规定。既管当前又管长远,合理设置道路交通标志、标线等很多规定都是

在当前的道路交通安全工作中的具体规范内容,但同时,条例也对公共交通规划、停车场规划、完善道路交通通行条件措施甚至开放性小区建设等内容进行了规范,体现了立法的前瞻性。

未满12周岁乘车 不得坐前排

《聊城市道路交通安全条例》提出立体交通和智能交通,这在其他较大城市可能不新鲜,但这很符合聊城市的下一步发展方向。提出优先发展公共交通,这是交通管理发展的方向和未来,也是聊城市正在努力做好的一项工作。

明确市、县、乡三级人民政府道路交通安全职责的同时,注重延伸管理触角,向乡镇农村道路拓展,推行社会化管理,强化事故预防,构建了四级道路交通安全管理服务体系。明确了市、县、乡、村四级道路交通安全职责。总则第五条对此作出了明确规定。健全了基层道路交通安全组织体系。条例第五十九条规定,乡(镇)人民政府、街道办事处应当建立健全道路

交通安全管理体系,村(居)民委员会应当配备专职或者兼职交通管理人员,负责辖区内的道路交通安全工作,从而进一步消除基层道路交通安全管理盲区。加强了对道路交通安全工作的组织领导。条例第五十八条规定了市、县(市、区)两级道路交通安全综合管理委员会的职责。

突出对未成年人的教育和保护,条例中规定要建设道路交通安全教育平台,提高未成年人的道路交通安全意识,同时,条例还规定未满四周岁未成年人乘车应为其配备儿童安全座椅和未满十二周岁未成年人乘车不得安排其乘坐前排座位的有关规定。

逐步实现 小区内部道路公共化

随着聊城的城市建设不断发展,渣土车等工程车驾驶人在辖区超载、超速、逆行、闯红灯、不按规定车道行驶、肆意鸣笛、滴漏抛洒运载物等交通违法行为日益突出,道路交通事故频发,存在严重交通安全隐患,危及群众生命财产安

全,市民群众反映强烈。新出台的《聊城市道路交通安全条例》明确规定了运输建筑垃圾等的车辆应当遵守的内容。

提出了完善道路微循环和开放性小区建设。为顺应国家发展方向,条例规定加强街区规划和建设,并鼓励开放性小区建设,逐步实现内部道路公共化。

城区停车场的规划、建设和规范管理是治理交通拥堵一项重要措施,条例规定将城区公共停车场建设纳入城市总体规划,并鼓励社会力量投资建设、经营管理公共停车场,同时,给公安机关交通管理、城市管理等部门留了申请建设公共停车场的途径。此外,条例还对圈占城市公共用地以及乱设停车场、乱收取费用等行为进行了规范。

对公交车专用通道的规划和使用做了规范。针对我市大部分道路尚未施划公交专用道的实际情况,条例中提出由交通运输部门会同公安机关交通管理部门建设公交专用通道,并详细规定了公交车专用通道的使用车辆范围和情形。

三轮车非法客运经营 由交警查处

对于三轮车、四轮车管理的制度体系设计,《聊城市道路交通安全条例》也进行了规定。明确公安机关交通管理部门负责本市行政区域内的道路交通安全管理工

作和三轮车、四轮车非法客运经营的查处,同时授权市、县(市、区)人民政府对三轮车、四轮车等交通安全突出问题综合治理。对查处三轮车、四轮车非法上道路行驶和客运经营的职能进行了调整,确定由公安机关交通管理部门进行查处。同时,规定了违反相关规定的具体处罚措施和处罚额度,对三轮车、四轮车违反条例规定从事客运经营的,由公安机关交通管理部门暂扣车辆,并对车辆驾驶人给予相应罚款处罚;对三轮车、四轮车违反道路通行有关规定的,由公安机关交通管理部门责令停止违法行为,可以扣留车辆,并对车辆给予相应罚款处罚。

城区8条道路占用机动车道违停将被抓拍

本报聊城1月19日讯(记者 王尚磊 通讯员 张晶)机动车随意停放、不按导向车道行驶、闯红灯、逆向行驶、违法变线……有这些不良驾驶习惯的车主注意了。1月24日0时起,对主城区主干道占用机动车道违法停放及逆行行为进行电子监控抓拍取证。

19日,聊城市公安局交巡警支队发布公告称,近年来机

动车随意停放现象突出,严重扰乱了车辆正常通行秩序,造成部分路段交通堵塞。为此,聊城市公安局交巡警支队决定自2017年1月24日0时起,对主城区主干道占用机动车道违法停放及逆行行为进行电子监控抓拍取证,具体道路如下:东昌路、兴华路、振兴路、柳园路、育新街、花园路、前许街、滨河大道。

记者从聊城市交巡警支队获悉,为规范城区行车秩序,缓解交通拥堵,促进市民文明出行,聊城市公安局交通巡逻警察支队根据实际道路情况,对城区路口的电子警察设备进行了更新、升级,目前已完成全部升级改造任务,同时交警支队将城区电警数据接入全市查缉布控平台,采用大数据云计算处理模式,有效提升数据的执

法利用率。

聊城市交警部门对升级后的城区电子监控设备数据全部接入全市查缉布控平台,并采用大数据云计算的方式,对采集到的机动车过车数据和违法数据进行分类、汇总和比对,开展数据深度研判。

除对机动车违反信号灯规定、未按导向车道指示方向行

驶、违反禁令标志通行、古城区限速区超速等交通违法驾驶行为进行抓拍记录外,还特别针对过车数据中比对出的假牌、套牌、逾期未年检、逾期未报废等违法车辆进行快速预警识别,引导执勤民警对违法车辆进行拦截查处,有效提升一线民警执勤执法效率,实现对涉牌、涉证等违法行为的精确打击。

今日本报B叠4版

本版编辑:李怀磊 组版:郑文

开发区振华购物中心恭祝全市人民新春快乐!

2017
金鸡迎春
阳光品质顾客称赞,真情相伴初心不变
吃喝玩乐购请到振华购物中心来
卖真品 标真价 送真情

新春刷卡方便、快捷、实惠!团购电话:5089166 5055886

抢红包啦!
Happy New Year
鸡年吉祥 贺岁新禧

百货类商品一次性购物满168元送精美礼品一份
满398元即可参与红包大派送!超多惊喜等您拿!
年货大米、食用油、新年大礼包、魔术汇
演出门票、鸡年毛绒玩具、电影票、SC健身卡、
50元代金券、品牌化妆品... ...
温馨提示:以上礼品至一楼发奖处领奖,单张发票不累计,特价、特例商品及超市/特业除外。

买黄金 到振华购物中心来
周大福镶嵌类两件8.5折;鑫意珠宝 指定产品买一送一,老银匠全场新款8折;钟表国产3.8折起;
1月21-22 周大福黄金 每克让利 60 元
进口表8.5折起;ZIPPO5折起!
周大福黄金 免折旧费!钻石满1000送1g黄金!
暖频道特卖全场低至59元,耐克聊城独家特卖鞋服低至3折
探路者全场2-4折,贵人鸟低至5折+送现金抵用卡享折扣价
新春心意 购实惠

预祝美吉姆早教/小兔子奶茶/潜水艇热狗/麦趣新语至尊店新春盛大绽放
梦金园黄金 免折旧费!钻石满1000送1g黄金!
进口表8.5折起;ZIPPO5折起!
暖频道特卖全场低至59元,耐克聊城独家特卖鞋服低至3折
探路者全场2-4折,贵人鸟低至5折+送现金抵用卡享折扣价
预祝美吉姆早教/小兔子奶茶/潜水艇热狗/麦趣新语至尊店新春盛大绽放

CREDITS
会员积分兑换
会员积分兑换
凡在1-3楼百货类商品购物积分累计1000分兑换20元百货/特业通用券二张;2000分兑换50元百货/特业通用券一张;以此类推。
振华购物中心超市卖场
每日新鲜
天天特价